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ПРІОРИТЕТІВ РОЗВИТКУ ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

А. Міньковська, к.е.н., доцент 

І. Остропович, здобувачка вищої освіти 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

Забезпечення фінансово-економічної безпеки допомагає підприємствам 

протистояти цим викликам і залишатися життєздатними та успішними. Це 

включає в себе планування фінансових ресурсів, розробку стратегій ризик-

менеджменту, диверсифікацію інвестицій, ефективне управління грошовими 

потоками та відповідне страхування. Фінансово-економічна безпека є 

фундаментом для стійкого розвитку підприємства в умовах складного бізнес-

середовища. 

На початку відмітимо, що формувати стратегію фінансово-економічної 

безпеки підприємства є необхідною з кількох причин: захист від ризиків - 

фінансові ризики можуть виникати зовні (нестабільність економічного 

середовища, зміни в законодавстві, фінансова криза тощо) або внутрішні 

(неефективне фінансове управління, погане планування, недостатність 

ліквідних активів тощо).  

Стратегія фінансово-економічної безпеки допомагає ідентифікувати ці 

ризики та розробляти заходи для їх управління, зменшення впливу та 

забезпечення стабільності підприємства; забезпечення фінансової стійкості - 

фінансово-економічна безпека підприємства є основою для його стійкого 

розвитку.  

Шляхом формування стратегії фінансово-економічної безпеки, 

підприємство може планувати та керувати своїми фінансовими ресурсами, 

забезпечуючи достатню ліквідність, прибутковість та платоспроможність; 

вплив на прийняття стратегічних рішень - фінансова стійкість та ефективне 

фінансове управління є важливими факторами при прийнятті стратегічних 

рішень.  

Фінансові обмеження та можливості впливають на вибір напрямку 

розвитку, інвестиційні проекти, маркетингові стратегії тощо. Стратегія 

фінансово-економічної безпеки допомагає підприємству оцінювати свої 

можливості та ризики та забезпечувати належне фінансове забезпечення 

стратегічних ініціатив; вплив на довіру стейкхолдерів - фінансова безпека та 

стабільність підприємства є важливими факторами для залучення та 

збереження довіри стейкхолдерів, таких як інвестори, кредитори, клієнти, 

партнери тощо. Стратегія фінансово-економічної безпеки допомагає 

підприємству демонструвати свою стійкість та відповідальне фінансове 

управління, що сприяє побудові партнерських відносин та підвищенню довіри 

стейкхолдерів. 

Отже, формування стратегії забезпечення фінансово-економічної безпеки 

підприємства є необхідним елементом управління бізнесом, спрямованим на 

збереження фінансової стабільності та створення фундаменту для подальшого 

успішного розвитку. 
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Відмітимо, що функціональні блоки стратегічних пріоритетів розвитку та 

управління підприємством можуть бути взаємопов'язаними і взаємозалежними, 

і це залежить від конкретної стратегії та цілей підприємства. Узгоджені та 

обґрунтовані стратегічні пріоритети допоможуть підприємству зосередитись на 

важливих завданнях, виробити конкретний план дій та забезпечити успішний 

розвиток в майбутньому (рис. 1). Залежно від конкретних цілей підприємства і 

його галузі діяльності, ці функціональні блоки можуть бути по-різному 

взаємопов'язані і вагомість кожного з них може змінюватися. Успішне 

управління підприємством вимагає координації цих функціональних блоків для 

досягнення стратегічних цілей та забезпечення стійкого розвитку. Координація 

дозволяє забезпечити гармонійну роботу всіх відділів і процесів підприємства, 

спрямовану на досягнення стратегічних цілей та забезпечення стійкого 

розвитку. Загалом, координація функціональних блоків є ключовим елементом 

ефективного управління підприємством, оскільки вона дозволяє забезпечити 

єдність напрямку і здатність адаптуватися до змін у внутрішньому та 

зовнішньому середовищі для досягнення стратегічних цілей і стійкого 

розвитку. 

 
Рис. 1. Взаємозв'язок функціональних блоків стратегічних пріоритетів 

розвитку та управління підприємством 

Формування стратегії фінансово-економічної безпеки підприємства є 

важливим процесом, спрямованим на забезпечення фінансової стійкості, 

сталості та захищеності від ризиків. Формування стратегії фінансово-

економічної безпеки підприємства починається з проведення детального 

аналізу та оцінки фінансового стану організації, її поточної ситуації та 

внутрішніх та зовнішніх факторів, що впливають на її фінансову безпеку. 

Встановлено, що формування стратегії забезпечення фінансово-

економічної безпеки підприємства є необхідним елементом управління 

бізнесом, спрямованим на збереження фінансової стабільності та створення 

фундаменту для подальшого успішного розвитку. Формувати стратегію 
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фінансово-економічної безпеки підприємства є необхідною з кількох причин: 

захист від ризиків - фінансові ризики можуть виникати зовні (нестабільність 

економічного середовища, зміни в законодавстві, фінансова криза тощо) або 

внутрішні (неефективне фінансове управління, погане планування, 

недостатність ліквідних активів тощо). 

 

АНТИКРИЗОВА СТРАТЕГІЯ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ВАЖЛИВИЙ 

ЕТАП АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ 

Л. Васільєва, доктор наук з державного управління, професор 

М. Земляний, здобувач вищої освіти 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

У бізнесі та фінансовій сфері ризик вважається неминучим елементом, 

оскільки існує безліч факторів, що можуть вплинути на фінансові результати 

підприємства. Наприклад, можливість втрати коштів внаслідок невиконання 

боржниками своїх фінансових зобов'язань, зміни рівня процентних ставок, 

ризик зміни економічних умов тощо. 

Для зменшення ризику, пов’язаного з невизначеністю, важливо 

проводити достатній рівень досліджень, виконувати тестування та 

моделювання, а також використовувати засоби оцінки ризиків для 

ідентифікації, аналізу та управління ризиками. 

Невизначеність може бути пов’язана з багатьма аспектами бізнесу, 

такими як нові ринки, продукти, технології, регулювання і т.д. Наприклад, 

компанія може вкладати великі кошти в розробку нового продукту, який може 

не відповідати потребам ринку, або відповідати настільки погано, що буде 

втрачено час і гроші. Невизначеність також може відбитися на здатності 

компанії до виконання своїх зобов’язань перед клієнтами, партнерами тощо. 

Управління ризиками пов’язаними з невизначеністю може бути складним 

завданням. Однак, можна використовувати стратегії, які допоможуть знизити 

ризик в таких умовах. До таких стратегій можуть належати: проведення 

досліджень ринку, залучення досвідчених фахівців для розробки стратегій, 

забезпечення гнучкості в плануванні та виконанні проектів і т.д. 

Управління ризиками в системі фінансово-економічної безпеки є 

особливо важливим у системі фінансово-економічної безпеки, оскільки 

фінансові ризики можуть мати серйозні наслідки для економічного розвитку 

країни та добробуту її громадян. 

Таким чином, ризики - це можливість виникнення небажаних подій або 

втрат в результаті певних дій чи подій. Ризик може виявитись у вигляді 

фінансових збитків, матеріальної шкоди, втрати репутації, затримки проекту 

або невиконання цілей. Ризик є необхідною складовою будь-якої діяльності, 

тому що немає нічого абсолютно безпечного або гарантованого. 

Антикризове управління має важливу актуальність у сучасному світі, 

оскільки економічні кризи та непередбачувані ситуації є неодмінною частиною 

глобальної економіки. Завданням антикризового управління є протидія та 

подолання негативних наслідків кризових явищ, а також забезпечення 
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